

## Sobre las reformas urbanas

Nuestro colega «La Verdad» recoge nuestro artículo último, sobre las reformas urbanas y supone que andamos más optimistas que en aquellos otros, en que expresábamos nuestro criterio de que para la pavimentación y alineación de calles era cuestión previa la aprobación del alcantarillado.

Hasta ahora no se nos ha demostrado lo contrario. Es más, queriendo eludir una cosa a todas luces evidente se cayó en la contradicción fragante de atribuirnos graciosamente un juicio erróneo sobre la prelación del abastecimiento, cosa que ya habíamos dejado nosotros sentada, como supuesto, el hablar del alcantarillado.

De modo que, respecto a optimismos y pesimismo, estamos exactamente en el mismo punto que al escribir nuestro primer artículo.

Posteriormente hemos escrito sobre el abastecimiento y lo hemos hecho a base de lo que viene ocurriendo en gran número de poblaciones de España.

Y como lo razonábamos y exponíamos con toda claridad los fundamentos de nuestro juicio no hay que insistir nuevamente sobre este extremo.

Los argumentos del colega coinciden con absoluta uniformidad con los que un amigo nuestro nos exponía sobre el asunto, y que nosotros como prueba de nuestra imparcialidad y acojiendo, con criterio amplio de libertad, todas las opiniones, lo exponíamos al público, sin regatearle la sinceridad que debe presidir en estos grandes problemas, en los que van envueltos los intereses del vecindario.

Esta semejanza de juicio entre ese amigo nuestro y nuestro colega «La Verdad» no tiene nada de extraño y es más, dado el modo de ser de nuestro amigo nos atrevemos a asegurar que el hecho es una mera coincidencia; pero los argumentos empleados por nosotros como contestación a su

modo los desvelos y entusiasmos puestos en la obra.

«La Jaca Lucera» será representada también esta noche y mañana en estas sesiones y después será conocida en los salones cinematográficos de la región.

Nuestra enhorabuena a Jara Carrillo—autor también del rotulado en verso de la película—y a los referidos elementos que le han acompañado en su empresa, así como a los jóvenes artistas alumnos de este Conservatorio que han puesto verdadero cariño en su trabajo de personajes

modo los desvelos y entusiasmos puestos en la obra.

«La Jaca Lucera» será representada también esta noche y mañana en estas sesiones y después será conocida en los salones cinematográficos de la región.

Nuestra enhorabuena a Jara Carrillo—autor también del rotulado en verso de la película—y a los referidos elementos que le han acompañado en su empresa, así como a los jóvenes artistas alumnos de este Conservatorio que han puesto verdadero cariño en su trabajo de personajes

modo los desvelos y entusiasmos puestos en la obra.

«La Jaca Lucera» será representada también esta noche y mañana en estas sesiones y después será conocida en los salones cinematográficos de la región.

Nuestra enhorabuena a Jara Carrillo—autor también del rotulado en verso de la película—y a los referidos elementos que le han acompañado en su empresa, así como a los jóvenes artistas alumnos de este Conservatorio que han puesto verdadero cariño en su trabajo de personajes

modo los desvelos y entusiasmos puestos en la obra.

«La Jaca Lucera» será representada también esta noche y mañana en estas sesiones y después será conocida en los salones cinematográficos de la región.

Nuestra enhorabuena a Jara Carrillo—autor también del rotulado en verso de la película—y a los referidos elementos que le han acompañado en su empresa, así como a los jóvenes artistas alumnos de este Conservatorio que han puesto verdadero cariño en su trabajo de personajes

modo los desvelos y entusiasmos puestos en la obra.

«La Jaca Lucera» será representada también esta noche y mañana en estas sesiones y después será conocida en los salones cinematográficos de la región.

Nuestra enhorabuena a Jara Carrillo—autor también del rotulado en verso de la película—y a los referidos elementos que le han acompañado en su empresa, así como a los jóvenes artistas alumnos de este Conservatorio que han puesto verdadero cariño en su trabajo de personajes

## Acción Antoniana

Los jóvenes que constituyen la Sección de Propaganda de esta Asociación marcharán el domingo a Blanca con objeto de realizar un acto de propaganda católica con motivo de la inauguración en aquel pueblo de un Centro de Acción Antoniana.

En dicho acto intervendrán propagandistas de reconocida cultura y oratoria de cuya labor aguardamos el éxito más lisonjero.

También tomarán parte en la valeda distinguidas señoritas de la Asociación que interpretarán diversos números musicales artísticos y algunos de romanza.

A la solemne inauguración de la Juventud Antoniana de Blanca han sido invitados diversos elementos distinguidos de la Juventud murciana.

Es una gran entusiasmo en aquel pueblo con motivo de estas simpáticas fiestas y sabemos que son esperados con grande cariño los jóvenes oradores murcianos.

Felicidades efusivamente a estos, augurándoles un halagüeño resultado y al Padre Director de la Juventud Antoniana así como a la Directiva y párroco de Blanca.

Banquete en Palace

## En honor del teniente Núñez

Por telegrama de la tarde Madrid.—En el Palace Hotel tuvo lugar el anunciado banquete con que sus compañeros residentes en la Corte obsequiaban al teniente aviador Núñez que tan heroicamente intentó salvar la vida del joveniente Durán, muerto trágicamente en Barcelona.

Reinó la mayor confraternidad. Hubo brindis.

## POR TEATROS Y CINES

### Romea

Para hoy está anunciado el debut de la notable compañía de comedias que dirige María Gomez.

Se presentará nuevamente al público murciano con el estreno de las caricaturas escénicas, originales de Luis de Vargas «Charleston» obra que ha obtenido reciente y gran éxito en Madrid.

Aguzamos una lucida actuación, tanto económica como artística a la empresa de nuestro coliseo municipal.

### Ortiz

Ramper, el formidable humorista y Candida Suárez, la celebrada cancionista número sobresaliente de los que se exhiben en el teatro de la calle de Caravaja, hicieron anoche las delicias del público murciano.

Ramper tuvo en hilaridad continua a cuantos acudieron al teatro Ortiz con su repertorio ingenioso, y Candida Suárez diciendo tan admirablemente los ocupados cautivó al público.

Los Brunety y las hermanas Baldo que completan el espectáculo de variedades estuvieron felicísimos en su trabajo.

### Cinema

«El ladrón de Bagdad» en su primera jornada se proyectó ayer en el Cinema con gran éxito.

Audió numeroso y selecto público que salió altamente impresionado de las incidencias que se producen en el desarrollo de la citada película. Hoy se pondrá la segunda jornada. El domingo se dará a conocer «El loco turco» y el lunes «La revólucosa»

## Círculo Mercantil

En vista del gran número de alumnos que se han inscrito en las clases mercantiles que esta entidad tiene abiertas desde el primero del corriente y por insuficiencia de local, se suspende la admisión de nuevos alumnos.

La junta directiva, en vista del éxito que han tenido estas clases está gestionando nuevo local para ampliar el número de alumnos.

Se ruega a los padres y jefes de los alumnos obliguen a estos a que se presenten en las clases con total puntualidad pues una vez principadas estas no podrán asistir a ellas los alumnos que lleguen tarde.

## La película del Campamento de España en Madrid

Los exploradores madrileños, con esplendor que les honra darán mañana domingo a las once, en el Cine San Miguel, una extraordinaria función cinematográfica a beneficio de los damnificados de Cuba.

Constituye el número fuerte del programa la proyección de la primera película española que se ha editado, de carácter escultista.

Es ella, la que el público murciano admiró recientemente en nuestro teatro Cine titulado, «El décimo Campamento de España» que con tanto cariño fue acogida y tan afirmativo éxito alcanzó.

Además se interpretarán por la banda del regimiento de Covadonga el Himno «Mi campamento» y la canción de marcha «De cara al Sol» originales del escritor murciano don Juan Antonio Dimas y del glorioso maestro Muñoz Pedrera.

Como murcianos amantes de las cosas de la tierra, celebramos mucho que nuestros artistas y nuestro arte recorran en triunfo todos los lugares de España.

La película del Campamento de España al ser proyectada mañana en un teatro de la Corte, conseguirá el éxito que se anhela, pues son ya muchas las poblaciones que han solicitado la cinta para representarla. Las bellezas y los simpáticos motivos de ella bien merecen esa estimable atención.

## Ecos de la Alcaldía

### Los nuevos concejales

Para cubrir las vacantes de concejales del Ayuntamiento, producido por dimisión de don Manuel Ortuño Bermudez, don José Loren Tortosa, don Juan de Dios Hernández Román, don Luis Pascual del Póvil y don Joaquín Ferrer Ruipérez, serán propuestos al Pleno los nombres de los siguientes señores: don Francisco Soler Martínez, don Gines Orense Manzano, don Fernando Pardo Fernandez, don José Guillamón Soler y don José Viudes Guirao.

## INSTRUCCION PUBLICA

### De la Sección

Se previene a los señores maestros de la provincia que el descuento por pagos al Estado que han de consignar en los presupuestos de material es el 130 y no el 120 como en años anteriores.

## El Dr. Romero Elorriaga

Nuestro querido amigo el reputado doctor especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oído, don Angel Romero Elorriaga han marchado acompañados de su distinguida esposa en viaje de prácticas de su especialidad a recorrer varias clínicas del extranjero.

Le deseamos un feliz viaje y mucho éxito en su empresa.

## El Prelado visita al gobernador

Ayer a mediodía y acompañado de su mayordomo, estuvo en el Gobierno civil a fin de saludar al señor Salgado Biempica el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis Rvdo. P. Fray Vicente Alonso y Salgado.

La entrevista fué muy detenida y a la salida, manifestó el gobernador que la visita del Prelado obedecía a saludarle, siendo la conversación un tanto prolongada por haberle visitado en otras ocasiones y no hallarse él en Murcia.

Sabia añadió el gobernador—que he estado enfermo y al enterarse de mi restablecimiento ha tenido la fincortés y amabilidad de venir el bondado Prelado a visitarme, cuya atención agradezco muchoísimo.

## El concierto de anoche en Romea

Anoche a las diez y con asistencia de selecto público, dió su anunciado concierto de piano la notabilísima artista, Primer Premio del Conservatorio de Madrid, distinguida señorita María Gil.

Había gran expectación por oír nuevamente a la genia pianista, que ha tenido la generosidad de ofrecer este concierto para beneficio de la coronación de nuestra Patrona.

Y demostración de esa ansiedad fué la concurrencia distinguida que hubo en el Romea, a pesar de la pesada noche fría y lluviosa que hizo.

María Gil, esbelta y simpática, se presentó al público murciano que la acogió con intimo entusiasmo ofreciéndole el homenaje de su más ardientes aplausos.

El selecto programa publicado, fue interpretado maravillosamente por María Gil, arrancando notes dulcísimas, entonaciones delicadas y genialidad al teclado.

Con verdadera efusión la señorita Gil fué aplaudida al final de cada trozo musical y al finalizar su magna labor recibió una estruendosa ovación prolongada.

Nuestra enhorabuena afeziosa a la gentil artista por el éxito alcanzado.

## La suscripción nacional a favor de los damnificados de Cuba

Madrid.—El Gobierno calcula que la suscripción nacional a favor de los damnificados de Cuba, pasará de un millón de pesetas.

Solamente de los donativos de funcionarios públicos se calcula un total de 400 mil pesetas.

Además se espera el resultado de las funciones benéficas y de los donativos de empleados y elementos particulares.

## Notas deportivas

### Entrenamiento suspendido

A consecuencia de la fuerte lluvia que desbordó sobre Murcia se suspendió el anunciado partido de entrenamiento.

Muchos curiosos apesar de tener conocimiento de la noticia se trasladaron a La Condomina para cerciorarse del estado del terreno de juego.

El césped ofrecía un aspecto atractivo y la hierba se mostraba más crecida.

### Hoy en la Federación

Por el comité de la Federación Murciana de Clubs de Fútbol se ha estado a reunión extraordinaria.

Ha motivado esta decisión del Comité un telegrama remitido por el vicepresidente del Cartagena, en el que se vierten las mayores inexactitudes. Veremos que se acuerda.

### Como salió el arbitro Wandosell del campo de La Condomina

Sin desmentir a nadie, por que las cosas que no son verdad se desmienten por si solas, vamos a manifestar al público como salió del campo de La Condomina el arbitro señor Wandosell.

A la derecha del réferé indicado marchaba otro compañero, el señor Ortega, a su izquierda el inspector de Policía señor Abril, y detrás el señor García Calvo, otro arbitro, el teniente de la guardia de Seguridad y dos números.

Rodeado de este modo salió a las puertas del campo y acompañado de los señores Ortega y Calvo, el presidente del Deportivo Murciano y un agente de Policía, se dirigió al Hotel Amat.

Desde aquí marcharon los señores Wandosell, Calvo y Cuartero al Imperial y así por la noche.

A otro día salió en el correo para Cartagena el señor Wandosell y nada nos dijo, ni vimos que se le lamase agresiones.

¿Puede que quienes le acompañamos no tuviéramos la suficiente vista para darnos cuenta?

### El Castellón de enhorabuena

El C. D. puntos está de enhorabuena.

El Gracia ha retirado el derecho de retención que sobre sus jugadores Saura y Lapeña había puesto en práctica.

Lo sentimos por el Valencia.

### De la Federación atlética

Anoche debió reunirse la Federación Atlética Murciana para tratar de la carrera ciclista a la Sierra de España, pero la reunión hubo de aplazarse por ausencia injustificada del Presidente señor Sánchez Fuentes.

Asistieron con ánimo de celebrar sesión don Francisco Amorós, don Antonio Vázquez, don José María Reyes, don Salvador Cismares y don Miguel Angel Oremades.

De desear es que no se abandonen los dirigentes del atletismo en Murcia y que no se tenga que decir nuevamente que por culpa de algunos es la Omicenta de Deporte.

### En la Asamblea tendrán representación las mujeres

Madrid.—Se asegura autorizada-mente que en la próxima Asamblea Nacional tomarán parte, como representantes de organismos, las mujeres españolas.



CINEMATOGRAFIA

LA PELICULA DE ESPIRITU EUROPEO

Una de las ideas que más atención mereció de los delegados de los diversos países que tomaron parte en los trabajos del Congreso internacional de la cinematografía celebrando recientemente en París fué la de constituir un bloque europeo de producción. Hay que advertir que este tema no fué abordado en sesión oficial, sino más bien en los cambios de impresiones que se celebraban al margen de las reuniones de carácter oficial, ya que a estas asistían en calidad de «observadores» varios norteamericanos.

Es innegable que ciertas películas realizadas en los Estados Unidos chocean un poco, tanto por el argumento como por su desarrollo, a la mentalidad europea.

Las personalidades calificadas de las esferas cinematográficas europeas reprochan al film norteamericano una puerilidad excesiva y un desdoblamiento en la propiedad de escenas históricas que con frecuencia abundan en las películas.

Ningun país europeo dispone hasta ahora de medios suficientes para poder hacer competencia a la producción yanqui. Unicamente una agrupación de países, una especie de Locarno cinematográfico, lograría quizá algún resultado apreciable en este orden de cosas.

Los partidarios más acérrimos de conocer una inteligencia de cosas realizadas, europeas son los alemanes, que por otra parte disponen de medios técnicos mucho más perfectos que los ingleses, franceses, italianos o escandinavos. Rudolf Seegal, director de un consorcio de casas realizadoras alemanas, iniciador del movimiento de inteligencia europea, estima que Europa puede hacer la competencia con éxito a Norte América si se llega a una unión estrecha de los países productores.

A su juicio, el público europeo posee una mentalidad perfectamente definida que se diferencia sensiblemente de la del americano. A este le seduce lo inverosímil; para aquel los temas verosímiles tienen más encanto, sobre todo si aparecen expuestos de manera lógica y razonable, lo cual no excluye que en ciertos momentos las intrigas aparezcan un tanto misteriosas y enmarañadas.

De todos modos, para contrarrestar el poderío financiero de la industria cinematográfica americana será preciso realizar un esfuerzo considerable, y hay que reconocer que la situación de los países del Viejo Continente no es muy propicia.

La idea de una inteligencia europea cinematográfica ha sido bien acogida en los círculos interesados y llega en momento oportuno, porque parece existir en la mayoría de los países una tendencia a desarrollar el espíritu de colaboración internacional, o al menos quiere europea.

Es casi seguro que en el próximo Congreso internacional de Cinematografía...

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Bastones

Jabas-Malecas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI.—Platería, 22

gracia que se celebrará el año que viene en Berlín se dará cuenta del resultado de las negociaciones.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucho Circulo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

Como se preparaba talma

Un siglo hace que aquel excelso actor murió, y con tal motivo son numerosos los recuerdos de su vida que ahora se traen a memoria, dada la gran fama y positivo valor de aquel gran actor, cuyos diferentes papeles fueron otras tantas creaciones. Y para desempeñarlos a conciencia procuraba en su vida familiar vivir a sus personajes antes de representarlos en la escena, y de ese modo llegaba a comprenderse perfectamente con ellos, a ser consustancial con el espíritu que les informaba.

Así es que un día, al acudir al teatro y enterarse de que a siguiente no se pondría en escena «Cinna», sino «Britannicus», en el que había de desempeñar el papel de Nerón en lugar del de Augusto en la otra obra, se enojó muchísimo, exclamando: «¿Cómo es posible! ¡Estoy desde hace ocho días viviendo en mi casa Augusto, y creéis que voy a ser Nerón aquí de improvisol!»

La vida familiar en esas condiciones debía ofrecer al que pudiera presentarle novedades amenas y temibles a veces. Pues no se vive de igual modo con su esposa y sus hijos cuando uno es Tiberio o cuando encarna a don Rodrigo... El sistema es magnífico y peligroso a la vez. Talma agarraba acaeceros personales que no figuraban en el repertorio habitual.

Al declamar en «Hamlet» entre bastidores ciertos versos preliminares

en que se dirige a un espectro al que se dirige a un espectro al que lanza al fondo de los abismos, se ocurrió coger por el cuello a un empleado con tanta fuerza y dándole tan enorme empujón, que hubo de ser auxiliado para que no se cayese; pero eso le provocó el temperamento necesario para la escena que iba a representar la irritación nerviosa requerida para empezar. Fue por dos veces buen esposo y buen padre; pero su familia debía temblar cuando se ponía a crear un personaje.

Máquinas para afeitarse

La marca «Valet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas. Precios 5, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

AYUNTAMIENTO

Asuntos a tratar en la sesión del Pleno de hoy

ORDEN DEL DIA

Secretaría Acta de la sesión anterior. Toma de posesión de los señores concejales nombrados para ocupar las vacantes existentes, y elección de cargos a proveer en la Comisión Municipal Permanente.

Reformas urbanas

Dictamen de la Comisión especial de Reformas de Murcia proponiendo al Pleno el plan de las obras de urbanización y ensanche de la ciudad, con las correspondientes bases para la formación del Presupuesto extraordinario de aquellas.

Moción del señor Presidente de la Comisión de Policía Urbana relativa a la alineación de la calle de Crédito Público.

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino «GARCIA», YECLA

Hacienda

Cuentas municipales correspondientes al ejercicio 1925-26.

Proyectos de Presupuesto y ordenanzas de exacciones municipales para el año 1927, y reclamaciones formuladas contra las mismas.

Expediente promovido para subrogación de la cobranza del arbitrio por inspección sanitaria del pescado a favor de don Gines Acosta Soler.

Propios

Expediente promovido por petición del Presupuesto del Heredamiento de Tifosa para extraer piedra del monte 79 ter de los propios municipales.

BOLETIN RELIGIOSO

Noviembre-1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado a las Almas del Purgatorio.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 13

San Esteban San Eugenio III. y San Rufo.

Vela y Alumbrado

Día 13.—En San Lorenzo.

Las misas que se celebren y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la congregante don Pedro Gomez Exiri.

Las mujeres «jockeys»

En el hipódromo de Newmarket famoso por las pruebas hípias que en él se celebran, se corrió días pasados una carrera mixta. De los diez caballos que tomaban parte en la pugna, siete estaban montados por hombres y tres por mujeres. El hecho ha sido comentado ampliamente por la prensa deportiva de la Gran Bretaña, por ser la primera prueba hípica oficial en la que se admitía la monta femenina.

¿Veremos en lo sucesivo carreras de caballos en las que toman parte «jockeys» del sexo femenino? No es probable. Muchas mujeres están familiarizadas con la equitación y algunas son excelentes amazonas. Las sacudidas violentas que experimenta el jinete en una carrera de caballos no son sin embargo recomendables para la estructura fisiológica de la mujer. La participación activa de la mujer en las lides del «turf» no debe admitirse más que a título excepcional y en casos aislados.

En esta orden de cosas los hipódromos franceses se han mostrado siempre más intransigentes que los

británicos. Solo se recuerda de un caso en que una mujer haya montado en una prueba. El hecho ocurrió hace dos años en el hipódromo de Dijón y la carrera no era oficial, si no mas bien una exhibición que formaba parte del programa de una fiesta benéfica.

En París no se ha visto nunca caso semejante. Al comenzar en Longchamp las carreras de la temporada de otoño, una señorita inglesa, llamada Franny Heldy, que vive en Francia desde hace varios años, se dirigió a la Sociedad Hípica de París solicitando la oportuna licencia para figurar como «jockey» en una de las pruebas. Franny Heldy contaba con la protección de un propietario que le cedía un buen caballo; pero la Sociedad Hípica no le concedió la autorización necesaria.

La actriz Blanche Montel, amazona notable y verdadera autoridad femenina en cuestiones hípias, se propuso solicitar idéntico permiso al pedido por Franny Heldy, pero para la próxima primavera, confiando en que para esa época los aristócratas que figuran en la directiva de la Sociedad Hípica se muestren más tolerantes y comprensivos. Blanche Montel prefiere su «debut» de «jockey» que inscribirse en una de las varias carreras de 1.400 metros que se corren en Longchamp en los primeros días del mes de Mayo.

La mencionada actriz no cree que una mujer pueda aspirar a ser «jockey» de profesión; pero entiende que de vez en cuando una prueba mixta o exclusivamente femenina alcanzaría gran éxito entre la muchedumbre que se apasiona por las cosas del «turf».

Fumadores

Las pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son: La «Yucca» La «Virce» La «Underwar» En el Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Recetas de tocador

Conservación de las uñas

Para conservar las uñas hermosas y en buen estado puede emplearse un emoliente muy bueno, que se hace mezclando al fuego una onza de «perma» de báilena; otra de aceite bueno de oliva, otra de aceite de almendras dulce y diez gotas de aceite de geranio o de espliego.

Todos estos componentes forman una crema blanda que se aplica a las uñas y a las puntas de los dedos al tiempo de acostarse.

Precios del mercado

DIA 12 DE NOVIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

Patas, 13'00 Tomates, 26'00 Bajocas, 30'00. Pimientos gordos 32'50 Boniatos 9'50. Chirivías 20'00 Nabicoles 7'50 Cebolla, seca 5'00 Alcachofas, 25'00 Ajos secos 25'00 Apios, 17'50 Cardos, 17'50 Habas 30'00.

FRUTAS

Manzanas 00'00 Peros, 51'00. Peras 75'00 Melones, 15'00 Limones, 7'00 Granadas, 15'00.

DOCENA

Calabazas totaneras 0000 Ajos tiernos, 5'00. Lechugas 0'60 Coles, 2'25 Coliflores 3'50 Rábanos, 0'45 Acelgas manojo 1'00

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00. Pescadilla, 4'00 Atún, 6'00 Calzon 4'00 Pajel 3'00 Salmonetes, 4 y 6'00 Dorada, 3'00. Magre, 0'00 Sardina, 1'20. Pulpos 2'50 Dorada 3'00 Mujol 2'50 Bonito 3'00 Boga 1'00 Jurel 1'00 Alacha 1'00

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y picos rebordados. Grandes existencias para caballero, mujer y niños. BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2

El Doctor Riemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Lo más elegante en

Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELI Platería, 22.

el cual me conocí usted. Fue entonces cuando residiendo en compañía de un amigo que conocía mi determinación, tuve el placer de trabar ligera amistad con la señorita Wardour, de la cual me quedé prendado y tuve el atrevimiento de seguirla hasta Ercocia. Me hallaba en un momento crítico, planeando lo que debería hacer en lo sucesivo, y decidí volver a ver al señor Neville, dispuesto a exigirle descortés el velo del misterio que envolvía mi nacimiento. Iba a partir en busca suya, cuando recibí un pliego sellado; usted estaba presente en aquel momento. En dicho pliego me participaba el señor Neville su mal estado de salud, y me rogaba encarecidamente que, por mi propio bien no tratase de averiguar la clase de parentesco que me unía a él, y añadía que, no obstante, dicha relación era tan estrecha, que le autorizaba para nombrarme su heredero. En seguida me dispuse a partir de Fairport y cuando iba a efectuarlo, recibí otro mensaje en el cual se me participaba que lord Neville acababa de expirar

después de haber testado a mi favor. Mi dolor fué inmenso, pues entonces comprendí lo mucho que debía aquel hombre, no por lo que me habia dejado, sino por su noble comportamiento conmigo, durante mi vida entera. Al natural dolor de aquella pérdida, venia a sumarse la vergüenza de que pudiese existir en mi nacimiento alguna mancha mas honda que la de legitimidad. —Y debí usted a cosas sus tristezas, hasta el punto de caer enfermo, en vez de correr a pedirme consejo, abriéndome enteramente su corazón. —Es verdad... Luego vino mi querrela con el capitán McIntyre y mi forzada partida de Fairport y su comarca. —Y desde entonces, ha estado usted en el dolo de proteger a Sir Arturo. —Sí, señor; con la ayuda del capitán Wardour, en Edimburgo...

—Y la de Edie Ochiltree aquí. [Ya ve usted que conozco la historia entera... Mas dígame, ¿como se hizo usted con aquellas barras de plata? —Era una considerable cantidad de vajilla que pertenecía a lord Neville y que estaba bajo la custodia de una persona de su confianza, en Fairport. Dias antes de su muerte, ordenó mi pariente que fuese fundida toda aquella vajilla, probablemente para evitar que viesse yo las armas de Gallowan grabadas en ella. —Pues bien, mi querido Loyel—perdóneme que le de este nombre con el cual tuve la dicha de conocerla—le decía a usted antes, que tal vez supiese yo de su nacimiento algo mas que usted, y ahora añado que debe usted despreciarse de dos nombres que ha usado, ninguno de los cuales es el suyo verdadero. —Eso ya lo sé; pero... —¿Cuál es el suyo, quiere usted saber?

page de mi impertinencia, me retiró por completo sus favores; yo pensé que abusaba de sus poderes de tutor, pues se vió obligado a admitir que no tenía títulos para arrogarse el nombre de padre, y nos separamos mutuamente disgustados. —En aquel momento fué cuando renuncié al nombre de Neville y adopté el de Loyel, con

El Consejo de esta tarde

Se envía a la firma del Rey un decreto de reorganización militar

Se ha ultimado el estudio del proyecto de reforma tributaria

POR TELEGRAMA

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de Primo de Rivera.

A la entrada dijo el presidente que estaba muy satisfecho porque todas las cosas marchan perfectamente.

Expuso también que le había telefonado el Rey quien regresaba de cacer después de pasar un buen día.

Justificó Primo de Rivera la medida adoptada en cuanto a las informaciones de la vista de la causa por atentado a su persona, para evitar que se hicieran novelescos comentarios alrededor de él.

Añadió que había enviado al Rey para su firma el decreto de amplia reorganización militar y dijo que tiene en estudio algo muy popular.

Ultimamente expuso que le parece que el Tribunal jurado es para otra cosa muy distinta.

A la salida los ministros dieron cuenta de los asuntos tratados en Consejo.

El ministro de Estado propuso y fueron aceptados todos los proyectos de edificios para nuestra Embajada en Washington y legación en Méjico.

Quedó terminado el estudio de reforma tributaria.

Será llevado a la «Gaceta» abriéndose una información por plazo de sesenta días.

Se habló últimamente de las economías hechas en el Presupuesto, que han sido requeridas por circunstancias especiales.

Labores ministeriales

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El marqués de Estella confirió en el despacho del ministro de la Guerra con el ministro de la Gobernación.

Le visitó el ministro de Trabajo que llegó acompañando al delegado regio de la participación española en la Exposición de Filadelfia, quien se despidió del jefe del Gobierno por marchar nuevamente a Filadelfia.

El duque de Tetuán recibió a una comisión de Castellón presidida por el gobernador civil que le expuso la aspiración de aquella provincia de que le incluya en el ferrocarril de Zaragoza a Castellón pasando por Morella.

El ministro de Trabajo despachó con el jefe de contabilidad de su departamento, y fue visitado por la directiva de la ciudad jardín para la Prensa, el general Nouvillas, Gasset y el marqués de Benicarló.

También fue visitado por Madariaga que marcha a Filadelfia a liquidar el pabellón español que se ha exhibido en aquella exposición.

Yanguas recibió varias visitas prolocutorias, y dió cuenta a los periodistas de que se habían recibido ochocientos mil pesetas con destino a los damnificados de Cuba, importe del donativo hecho por los Reyes y resto de la augusta familia.

También fue visitado por el contralmirante Montgat que regresa de Ginebra donde ha representado a España en la Sociedad de Naciones.

El ministro de Marina fue cumplimentado por el contralmirante Montgat.

Cae un andamio de un andamio y se mata

Por telegrama de la noche

Madrid.—En las obras que se realizan para la construcción de la Casa de la Prensa, ha ocurrido esta tarde una desgracia.

El albañil Jesús Arranz que se hallaba trabajando en un andamio tuvo la desgracia de caer a bastante altura produciéndose heridas gravísimas.

Cuando se le condujo a la Casa de Socorro ya era cadáver.

La reforma del Código de Comercio

Por telegrama de la noche

Madrid.—La Real Sociedad Económica Matritense celebró sesión y acordó solicitar se le conceda prórroga en la información abierta para la reforma del libro segundo del Código de Comercio.

Del hecho tiene conocimiento aquel Juzgado de Instrucción.

El aniversario de Canalejas

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Los periódicos publican extensas necrológicas con motivo del aniversario de la muerte del ilustre presidente del Consejo don José Canalejas.

Los órganos liberales se extienden en alabanzas haciendo juicios elevados en honor del desventurado gobernante.

Ha fallecido Nakens Y su muerte ha sido muy sentida

Por telegrama de la noche

Madrid.—Esta tarde falleció el escritor don José Nakens.

Le rodeaban sus familiares y amigos íntimos.

Su muerte ha sido muy sentida y por su domicilio han desfilado muchas personas.

Una nota del Consejo del Combustible

Por telegrama de la noche

Madrid.—El Consejo del Combustible publicó una nota relativa al incumplimiento de los hulleros en las prescripciones de 17 de Febrero.

Les excita a todos para formular cargos contra los infractores.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

En Cartagena

En el barrio de Peral puso fin a su vida ahorcándose de una soga que ató a una viga de la techumbre el vecino Pedro Vivanco Zaragoza.

Parece ser que los motivos que le impulsaron a realizar tan fatal determinación, fueron contrariedades económicas.

El Juzgado de Instrucción intervino en el suceso.

En Santo Ángel

Antonio Perez ha presentado denuncia contra Francisco Aliaga, el cual le amenazó tres veces de muerte con una piedra de gran tamaño.

La guardia civil ha instruido el oportuno atestado.

La Unión

En la calle de Murcia rieron Salvador Montañán, Félix Baños, Vicente Sánchez y Antonio Salazar, acometiéndose mutuamente y causándose heridas de menos gravedad de las cuales fueron curados en el Hospital de la Cruz Roja.

Del hecho tiene conocimiento aquel Juzgado de Instrucción.

La muerte de Nacional II

D. Juan de la Cierva y el fiscal han informado extensamente y se espera con ansiedad la sentencia

Cierva pide para Cabrerizo 5 meses de arresto como castigo máximo

POR TELEGRAMA

Soria.—Continuó la celebración de la vista de la causa por la muerte de Nacional II.

Informaron las defensas.

Cierva pronunció un brillante informe modificando sus conclusiones. Afirmó que Nacional insultó y golpeó a Cabrerizo, repeliendo esta la agresión con una botella.

Niega que la herida que le produjo le ocasionara la muerte.

Terminó pidiendo para Cabrerizo la absolución o el arresto de cinco meses como máximo.

El fiscal protesta de que Cierva modifique sus conclusiones por ejercer la acción popular.

Con este motivo se proveyó un incidente, pidiendo el fiscal al Presidente que se retire Cierva.

El presidente se niega a lo que el fiscal solicita y Cierva es autorizado para continuar su informe extenso.

Después informó también con extensión el fiscal que mantuvo sus conclusiones ya conocidas.

Existe enorme interés por conocer la sentencia.

Está a punto de solucionarse El Presupuesto del Ayuntamiento de Madrid la huelga inglesa

Por telegrama de la noche

Madrid.—Se cree inminente la solución de la huelga de mineros ingleses.

Noticias recibidas de Londres manifiestan que los obreros aceptaron el aumento de la jornada.

Se constituyó una comisión arbitral que hará por ultimar los detalles.

En la calle Juan del Risco Se desprende un cable de alta tensión y mueren dos personas

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En la calle de Juan del Risco se desprende un cable de alta tensión a consecuencia de la lluvia.

Los hermanos Gregorio y Manuel Herrera que transitaban por la referida vía tropezaron con él.

Gregorio cayó al suelo herido y Manuel comenzó a golpear el cable, sufriendo una descarga y cayendo también a tierra.

En auxilio de los heridos acudió el vecino Mariano Gomez que cogió el cable para apartarlo. Murió instantáneamente.

Una hija de Mariano que tiene once años de edad intentó socorrer a su padre, pero su madre Rosario Robledo lo impidió.

Al salvar ella al marido pereció carbonizada.

Se requirió a un técnico electricista que vivía en las proximidades y se ordenó telefónicamente que cortaran el fluido, evitándose de este modo más desgracias.

Los bomberos retiraron los cadáveres de Mariano y Rosario, conduciendo a los hermanos Herrera a la Casa de Socorro donde fueron curados de las heridas graves que padecían.

El premio correspondiente al presente año aun no se ha concedido.

El Premio Nobel Se ha concedido a un novelista inglés

Por telegrama de la noche

Madrid.—El Premio Nobel, correspondiente al pasado año 1925 se ha concedido al sabio novelista inglés Bernard Shaw.

El premio correspondiente al presente año aun no se ha concedido.

El premio correspondiente al presente año aun no se ha concedido.

Obligación de todo español es cooperar al progreso de su Patria; aportando su esfuerzo, por pequeño que sea, protegiendo nuestras industrias, que son la base de la vida de nuestros obreros. Por ello debéis afeitáros con la hoja "SATAN" Por ello y porque es tan buena o mejor que las mejores marcas extranjeras y mucho más económica. VENTA EXCLUSIVA: BAZAR MURCIANO y FIN DE SIGLO.—Murcia Precio: 8'50 pesetas, diez hojas. Cada una hoja, 0'35.

El atentado a Primo de Rivera

La censura tacha las informaciones de la causa que se ve en Barcelona

Porque dice el Presidente que exaltan los temperamentos desequilibrados.—La Asamblea y "La Nación"

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Gabinete de Censura para la Prensa ha facilitado una nota oficiosa esta tarde.

Se dice en ella que quedan tachadas las informaciones de la causa que se está viendo en Barcelona por el atentado al Jefe del Gobierno Primo de Rivera.

El Gobierno no adopta esta determinación porque estima que esas informaciones exaltan a los temperamentos desequilibrados.

Seguramente agrega la nota — el buen público sacrificará gustoso la curiosidad por las informaciones, en evitación de los efectos morbosos que ellas producen con su divulgación.

La Asamblea Nacional

«La Nación», órgano del Gobierno, publica una información referente a la futura Asamblea Nacional.

Asegura que no tiene fundamento cuanto se ha dicho referente a las personas que figurarán en la futura Asamblea Nacional.

Accidentes en dos cacerías

Por telegrama de la noche

Un muerto y un herido

Sevilla.—En la dehesa Los Carrizos estando en cacería se disparó una escopeta a un muchacho matando al joven de 15 años Manuel Velázquez.

—En otra cacería al portugués Manuel Ruiz se le disparó la escopeta hirviendo a su compatriota José Perez.

Noticias de Barcelona

El atentado a Primo de Rivera

Por telegrama de la noche

Continuó la vista por el atentado al Presidente del Consejo.

—Ha sido encarcelado el individuo José Castelló que cuestionó con su hijo y con su nuera hirviéndole.

—Han sido libertados a gunos de los detenidos con motivo del frustrado complot de Perpignan.

—El capitán general Barrera ha aplazado su anunciado viaje.

Lérida.—Los artilleros que se encontraban en Roquetas de Alcanar han recibido órdenes de incorporarse a sus respectivas regiones.

En Alberique

Tres enmascarados intentan asaltar un Monte de Piedad

Por telegrama de la noche

Valencia. En el pueblo de Alberique tres enmascarados intentaron asaltar la casa en donde está instalado el Monte de Piedad.

Fueron descubiertos los malhechores y salieron en precipitada fuga. La Benemérita los persigue.

Pérez de Ayala propuesto para la Española

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En la Real Academia Española Gómez de Baquero, Azorín y Riera, firmaron la propuesta para readmitir a favor del ilustre novelista Ramón Pérez de Ayala.

Este pasará a ocupar la vacante producida por la muerte de Selés.

La propuesta ha sido muy bien acogida por los elementos intelectuales.

Comerciantes: Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Meler, Trapería 2 al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Los directores de los periódicos de Madrid y el ministro de Cuba

Por telegrama de la noche

Madrid.—Los directores de los periódicos de la Corte han dirigido expresiva carta enviándole el pésame por lo ocurrido en Cuba y poniendo a disposición del ministro de aquel país en España las columnas de los periódicos para cuanto se relacione con suscripciones y otros asuntos relacionados con la protección a los damnificados.

Al propio tiempo los directores le acompañan cantidades que oscilan entre cien y mil pesetas.

NOTICIAS

Artículos de Bazar

La industria española ha lanzado al mercado un nuevo producto que habla muy alto en pro del florecimiento de nuestros esfuerzos.

«Sañán» inmejorable hoja de maquina de afeitar está invadiendo todas las poblaciones de España, siendo acogida con interés y agrado por el público.

Aquí, en Murcia, tienen la venta exclusiva de esta fina y económica hoja de afeitar «El Bazar Murciano» y el bazar «Fin de Siglo», a los que auguramos un buen éxito.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli.

Plateria, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Aceite de oliva CALIDAD SUPERIOR

Venta y depósito único de esta especialidad

GALVEZ ARCE, 30. (Antes Victorio)

Tiro Nacional

El domingo 14 del actual de nueve a doce de la mañana serán las tiradas semanales en las condiciones que se hallan expuestas en la galería de tiro.

Murcia 12 de Noviembre de 1926. —El Secretario.

Espectáculos

Romea.—Debut de la Compañía de comedias Maria Gamez, A las diez noche, estreno. «Charleston».

Ortiz.—Cine. Exito de Las Brunety, Hermanas Baido, Ramper y Cándida Suarez.

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine. Hoy la segunda jornada de la película «El ladrón de Bagdad».